

Голос времени

Среда, 21 июня, 2000 год

№49 (6083)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

22 июня - День памяти и скорби



Завтра - печальная дата в истории нашей Родины - день, когда началась Великая Отечественная война, День памяти и скорби. В этот день мы вспоминаем тех, кто ценой своей жизни завоевал для будущих поколений мир и свободу, остановил фашизм.

О них мы помним и скорбим, их имена увековечены на мраморных плитах памятников и обелисков, к которым мы приносим цветы, как эта женщина из Новопавловска, потерявшая на войне отца.

Фото Владимира ПОКИДЬКО

Иначе - не значит хуже

Письмо
в администрацию
района

В Кировскую районную государственную администрацию поступило письмо от жителей Новопавловска (33 подписи). Внимательно ознакомившись с ним, глава администрации П.В. Кожин принял решение опубликовать письмо и ответ на него в газете "Голос времени".

Приводим ниже содержание этого письма:

До недавнего времени мы, жители Новопавловска, улиц, прилегающих к железнодорожной станции "Аполлонская", электростанции, хлебной базе, нефтебазе, ССК и гидролизному заводу имели общую беду: не могли попасть в поликлинику, так как не ходят автобусы. А как старым и больным людям попасть на прием к врачу? Теперь наши беды удвоились. На железнодорожной станции работала сберкасса, которую обслуживали две сотрудницы, хорошо знающие свое дело, вежливые, терпеливые. Это Валентина Степановна Веснина и Людмила Васильевна Евдокимова. Все вкладчики и пенсионеры (а их более 500 человек) были очень довольны, но пришел конец нашим радостям: сберкасса со станции переехала в центр города. Как туда попасть старым больным пенсионерам? Подумали ли о нас администрация города? Просим убедительно городскую администрацию после ремонта вернуть сберкасса на железнодорожную станцию. Всем будет удобно и хорошо.

На письмо отвечает управляющий Кировским ОСБ 5231 Василий Сергеевич Лосев:

Действительно филиал 5231/05, ранее расположенный на железнодорожном вокзале, временно, на период ремонта, переведен в здание правления колхоза. Владельцем здания вокзала начат ремонт, и отделению предложено было заключить договор на аренду помещения (ранее мы за аренду не платили). Арендная плата, восстановление охранно-пожарной сигнализации и приведение технической оснащенности в соответствие с нормами ЦБ, - это затраты в сумме 112,6 тысячи рублей, которые отделение не сможет произвести в этом году, так как они были включены в смету расходов на 2000 год, а филиал 5231/05 в настоящее время убыточный.

Администрацией Кировского ОСБ принято решение о переводе филиала в состав оперчасти после ввода нового здания Сбербанка в эксплуатацию. Сдача его планируется в третьем квартале текущего года.

Здание расположено на площади имени Ленина. Расстояние от старого места расположения филиала 5231/05 до площади Ленина менее 1 километра, но условия для обслуживания вкладчиков будут значительно лучше. Это большой операционный зал с кондиционированием

воздуха и местами отдыха для клиентов. Для обслуживания пенсионеров будет выделено отдельное окно.

Также сообщаем вам, что работники филиала 5231/05 В. Веснина и Л. Евдокимова, к которым вы привыкли, будут работать в новом здании и обслуживать вас.

ОТ РЕДАКЦИИ. Что касается обслуживания города общественным транспортом, сообщаем дополнительно: а № 47 от 14.06.2000 г. нашей газеты на 4 странице было опубликовано новое расписание движения автобусов по Новопавловску по вновь обозначенным маршрутам. Очень хотелось бы, чтобы горожане регулярно, а не периодически, точно по графику имели возможность пользоваться этим транспортом. А для этого, наверное, нужны обоюдные усилия и пассажиров (транспорт должен быть обеспечен наполняемостью), и добросовестных водителей автобусов (не должно быть срывов графика). Недавняя попытка городской администрации запустить по городу две "маршрутки" не увенчалась успехом. Люди, давно уже отвыкшие от городского транспорта, так и не смогли за месяц привыкнуть к этому новшеству. Очень надеемся, что теперь все будет иначе. И автобусы не будут по городу без пассажиров курсировать.

И грамоты, и подарки

В минувшую пятницу медицинским работникам, в том числе их профессионального коллегам, чествовали на всех уровнях торжества прошли и в крае, где группе наших медработников были вручены награды губернатора и правительства края, а также у нас в районе.

Как нам сообщил главный врач КТМО А.С. Сухин, праздник для медицинских работ-

ников всего района был необычен тем, что основным подарком, с которым пришел к ним в гости глава райгосадминистрации П. В. Кожин, была премия каждому работнику в размере 50% должностного оклада. Кроме того, труд медработников был отмечен и грамотами министерства здравоохранения края, и главы района, и главного врача ТМО. И опять же: к каждой

награде - денежная премия.

Порадовали участников торжества и маленькие артисты детской музыкальной школы (руководитель Л.М. Мельниченко). И примечательно, что в концерте принимали участие много ребятшек из семей медработников. После концерта зрители высказывали благодарность в адрес Людмилы Михайловны и пожелания дальнейших творческих успехов всем ее артистам.

(Соб. инф.).

Жатва-2000

Земледельцы района на пороге жатвы. Им предстоит убрать озимые зерновые с площади 35,4 тысячи гектаров, из них 25,4 тысячи - пшеницы, 9800 - ячменя. Комплексным рабочим планом уборки, утвержденным Управлением сельского хозяйства, намечено получить валовой сбор в объеме 110,4 тыс. тонн зерна. В уборке будут задействованы 198 зерноуборочных комбайнов, из них 65 - "Дон-1500". Создано 10 уборочно-транспортных комплексов, укомплектованы они опытными механизаторскими кадрами.

Урожай планируется убрать за 18 рабочих дней.

На прошлой неделе руководители и главные агрономы всех хозяйств участвовали в объезде полей района. Главное внимание обратили на культуру земледелия, состояние посевов зерновых культур, готовность полей к жатве. Итоги этого объезда анализируются. Но ясно одно: земледельцы поработали немало, чтобы вырастить хороший урожай. Главная забота сейчас - убрать его вовремя, не упустить сроки. Все это возможно лишь при условии хорошего технического обеспечения и при наличии ГСМ. А это серьезная проблема, и для некоторых она может обернуться недобором зерна.

Уборка 2000 года началась. Успехов вам, хлеборобы!
Александр БУРЫМ,
заведующий отделом УСХиП.

"Одолевшие судьбу"

Так назывался краевой конкурс, организованный для инвалидов по инициативе краевого отделения Российского Фонда милосердия и здоровья. Отважилась и нем поучаствовать и Вера Владимировна ЛАРИНА из Новопавловска, инвалид общего заболевания II группы, пережившая за свою молодую жизнь немало боли и горя.

А не так давно она была приглашена в краевой центр, где ей вручили диплом лауреата и памятный подарок конкурса "Одолевшие судьбу".

Еще одна победа в ее жизни! Так держать!
Прина БОРНИКОВА, специалист УТиСЗН.

И пусть артисты не знамениты

Молодежь ст. Марьинской никогда не жалуется, что ей некуда пойти, что никто не заполнит ее досуг "культурно-массовыми мероприятиями".

Творческая жизнь в станичном провинциальном ДК бьет ключом. К примеру, в прошедшее воскресенье с солидным концертом здесь выступила дэнс-группа "XXI век" из Новопавловска. Концерт удался: и артисты "выложились", и зрители остались довольны (а это, в основном, была молодежь). Все танцевальные номера прошли под аплодисменты. И пусть артисты пока не знамениты, зрители оценили: молодость, обаяние, темперамент.

(Соб. инф.).



Пришкольного лагеря может и не быть

Отдел образования сообщил в край: в десяти школах Кировского района будут работать летние пришкольные лагеря. 5 июня в школах открылась первая лагерная смена. Но, как оказалось, не во всех...

В редакции раздался телефонный звонок. За ним последовал тревожный вопрос: почему в новопавловской средней школе № 13 вот уже третью неделю не работает детский пришкольный лагерь? Ведь обещали же! А теперь дети такого большого микрорайона остались, что называется, без присмотра. Родная школа махнула на них рукой.

Мы решили разузнать, что же случилось в "родной школе", и почему она не может принять ребят.

Пытаясь разобраться в этом вопросе, мы позвонили директору СШ № 13 Валентине Николаевне Трещиной. Она сказала, что вовсе не против пришкольного лагеря. Но для нее, как дирек-

тора, важно, в какую школу придут ученики 1 сентября: в отремонтированную или нет. А каникулы для того и существуют, чтобы дети

отдыхали от школы, а не снова в нее приходили.

- Ну, скажите, как совместить пребывание детей в школе с запахом краски? Это не просто не приятно, это опасно для здоровья детей! - эмоционально объяснила Валентина Николаевна.

Главными причинами, не позволяющими пока открыть лагерь в школе, директор назвала аварийное состояние здания школы и отсутствие средств. В общем, конкретного ответа на вопрос: когда в школе начнет работать детский лагерь, мы от директора так и не получили. Она лишь сказала, что пришкольного лагеря может и не быть вовсе.

Заведующая районным отделом образования Ольга Ивановна Шаповалова пояснила, что делает все возможное, чтобы школьный лагерь наконец-то заработал. Но многое зависит от инициативы и расторопности директора школы.

- Думаю, что общими усилиями мы все-таки решим эту проблему, - заверила она.

Только вот когда?

22 июня - начало Великой Отечественной войны

Горбушка для мамы

Для поколений, родившихся после Великой Отечественной войны, узнавших Афганистан и Чечню, эпизоды той великой битвы, страдания миллионов людей стали уже легендой и кажутся, быть может, мелкими и незначительными, а для нас, тогда 18-20-летних девчонок, они - не забывающиеся рубцы в памяти и на сердце.

Много томов написано о той войне, но много ли написано о мальчишках военной поры, становившихся наравне со взрослыми к заводскому станку, вместе с матерями впрягавшимися в плуг, чтобы заставить плодоносить истерзанную войной землю? Мой рассказ об одном из них.

Прифронтовая полоса. Армия с боями уходит на запад. Горят города и села. В пелелищах Орел, Мценск, Курск, Брянск. Разрушены до оснований вокзалы, дело...

Ночь. Санитарный поезд ползет все ближе к цели осторожно, словно на цыпочках, - а вдруг мины? Вот уже недалеко, вот уже направлены на вагонных полках постели, приготовлена посуда, уже повар с помощниками приготовили котлы и кастрюли...

И вдруг - тревога! Бегут через вагоны в перевалочную ординатор и медсестры. Вот торопливо прощались и начальник поезда. Звучит команда приготовиться к приему раненых. А за окном - ночь, тревожные гудки паровоза. Первые носилки с ранеными. Что, почему? Оказывается, разбомбили шедший первым поезд, берем бойцов из него.

В моем вагоне так называемые легко раненые: кто-то без ноги, кто-то без руки. Вот и "дугласы", заковананные в гипс руки на распорках, как крылья.

Станции дают зеленый свет. Мчимся куда, не знает даже начальник поезда... Догоняет телеграмма из РЭП: идти на Березники. Едем в глубокий тыл.

Но что это? Резкий толчок сбрасывает кого-то с полки, кто-

то ударился и в испуге соскочил с постели. Паника. Бомбит? Но ведь глубокий тыл? Распахнута вагонная дверь, суетятся санитары и проводники, поднимают кого-то с путей в вагон. Бегут врач и сестры, кого-то несут в перевалочную.

Чей зоркий глаз сумел рассмотреть маленького человека под колесами вагона?

Мальчишка - фаззушник, лет 13-14, решил навестить мать, отпросился с завода. Попросился в вагон побоялся, примостился на подножке, обнял поручень. Безумство: даже взрослый мужчина не решился бы на такое. Мороз, встречный ветер. Застыли руки, начал замерзать весь. И свалился... под колеса, отрезало ногу.

Колдуют над мальчишкой врачи. Перевязана рана, оттерты, потерявшие чувствительность руки, все худенькое тело. Пришел в себя и сразу с ужасом:

- Сумка... Где моя сумка?

- Да здесь она, здесь! ... успокаивают присутствующие в перевалочной, а под дверью столпились санитарки, ходячие больные из ближних вагонов.

- Что там у тебя?

- Маме... хлеб, - шепчет.

Кто-то разворачивает сумку: кусочки подсохшего хлеба...

Каждый раз от своего пайка

РОДИНА - МАТЬ ЗОВЕТ!



в течение нескольких дней резал паренек по кусочку маме и двум братишкам. Отца уже не было, погиб на фронте. Получив похоронку, слегла мать да так и не поправилась как следует. Из еды одна картошка да заменитель хлеба - ржаная мука, замешанная с той же тертой картошкой. Братья - не помощники маме. Вот и хотел старший брат порадовать мать и братишек настоящим хлебом.

У женщин мокреют глаза, у мужчин скрипят зубы и ходят желваки. Казалось, им ли, видевшим столько смертей и увечий, дрогнуть сердцем? Но ведь ребенок! И слезы, и боль, и гнев от бессилия. И сколько еще мальчишек скитаются по дорогам войны, бедуют без хлеба, крова, родных.

Снова поезд продолжает путь. Днем мальчишка, облаканный и задаренный, на очередной станции сдан в госпиталь. А мы думали: не разорвется ли сердце у его несчастной матери от новой беды и боли? И плакали над другими мальчишками, окружавшими военные и санитарные поезда со словами: "Дяденька, дайте кусочек хлеба!"

Евгения РУДОМЕТКИНА
Станица Зольская.

Международная премия "Филантроп-2000"

Его принцип - преодоление

Поздравляем Василия Пантелеевича Ткачука с заслуженной наградой, желаем ему здоровья и дальнейших творческих успехов.

В конце прошлого года Управление труда и социальной защиты населения на соискание международной премии "Филантроп - 2000" предложило кандидатуру Василия Пантелеевича Ткачука, инвалида по зрению, председателя районного общества инвалидов, человека доброго, мудрого, умеющего находить тропинку к сердцам людей, сломленных недугом. Василий Пантелеевич знаком многим новопавловцам своими вокальными способностями: на протяжении нескольких лет он остается бессменным солистом хора "Казачка".

И вот, приятное известие: исполнительная дирекция международного конкурса "Филантроп" удостоила Василия Пантелеевича Ткачука сертификата соискателя Премии и прислала благодарственное письмо в его адрес за участие в этом весьма престижном международном конкурсе.

Я бесконечно счастлив, - сказал Василий Пантелеевич, - что принял участие в конкурсе. Наконец общество нас заметило и позволило инвалидам перестать скрываться в четырех стенах. Теперь мы объединяемся, создаем свои общества, живем полноценной жизнью. А каждая, пусть даже небольшая ежедневная победа над собой, над своим недугом вселяет надежду и уверенность.

Наши консультации

Транспортное обслуживание инвалидов

В соответствии со статьей 30 Федерального Закона от 21.11.95 г. "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" инвалидам, детям-инвалидам, а также сопровождающим инвалидов 1-й группы и детей-инвалидов, предоставлен ряд дополнительных льгот по их транспортному обслуживанию.

В Управлении труда и социальной защиты населения имеются листы талонов на право бесплатного проезда один раз в год к месту лечения и обратно для инвалидов 1-й и 2-й группы, детей-инвалидов и лиц, сопровождающих инвалида 1-й группы или ребенка-инвалида.

Причем лист талонов действителен только при предъявлении в кассе в случае приобретения билета, путевки на санаторно-курортное лечение, либо направления лечебно-профилактического учреждения на лечение.

Такие имеются листы талонов на проезд один раз в год с 50% скидкой с 16 мая по 30 сентября для инвалидов 1-й, 2-й, 3-й групп, детей-инвалидов, а также сопровождающих инвалидов 1 группы и детей-инвалидов (на любом транспорте, в любом направлении, без направления лечебного учреждения).

Талоны выдаются при предъявлении паспорта, пенсионного удостоверения, справки ВТЭК, а для детей инвалидов - медицинского заключения на ребенка (кроме инвалидов ВОВ, участников ВОВ с инвалидностью по ошему заболеванию).

Ирина БОРНЯКОВА, специалист УТиСЭН.

Буду помнить всегда

Мой дедушка, Потемкин Иван Митрофанович, воевал на фронтах Великой Отечественной войны. Он сражался под Курском, был ранен, демобилизован.

Деда Валя не любил говорить о страшном военном времени, даже его дети мало что знали о тех четырех годах жизни своего отца.

Страшное голодное детство, надорванная юность, но счастливые послевоенные годы. Жена, дети, домашние хлопоты излечили сердце, невидимую сердечную рану, полученную во время войны.

Приезжал к бабушке, а каждый раз рассматривая ордена и медали дедушки. Вот старое пожелтевшее фото 1942 года, на нем дедуле 21 год.

Он не дожид до недавней даты - 55-летия Великой Победы, не прошел в рядах ветеранов по площади, не услышал салюта, теплых слов поздравлений. Но я уверена, его вспоминали в этот день многие: родные, однополчане, бывшие друзья по шахматному клубу, благодарные ученики (после войны он много лет работал учителем математики и директором школы).

Мои самые теплые и дорогие воспоминания - о моем дедушке, Потемкине Иване Митрофановиче!

Оля ПОТЕМКИНА,
ученица 6 класса
Орловской школы.

Алексей Семенович, живите долго!

Каждый год 9 мая надевает старый солдат свои боевые награды и становится в ряды ветеранов Великой Отечественной.

Недавно у нас на классном часе побывал наш земляк, ветеран войны, человек очень интересной судьбы Алексей Семенович Соловьев. И мне очень хотелось бы рассказать о нем.

Родился Алексей Семенович в 1921 году на Кубани в многодетной семье крестьянина. Трудно было отцу содержать семью, но выручало хозяйство. Но вот пришла коллективизация. Алексей Семенович помнит, как председатель сельсовета уговаривал отца вступить в колхоз. Жалко было расставаться со своим хозяйством. И семью Соловьевых как "подкулачников" сослали в Сибирь осенью 1928 года.

Привезли в тайгу. Мужчины построили огромный барак, побелили стены, из простыней сделали перегородки. Жить было тяжело, приближалась голодная зима. Родители, зная, что взрослые ребята готовят побег, попросили взять с собой и своих двух сыновей. Идти пришлось по тайге, по болотам. Отставали маленькие дети (Алексей Семеновичу было в то время 7 лет). Ночевать приходилось на болотных кочках. Наконец дошли до небольшого села. Местные жители обогрели их, накормили, рассказали, как добраться до Перьми, где они попали в детский дом, а по весне решили уйти в родные края. Долго добиралась мальчишка до родных мест. В дороге потерял Алеша своего старшего брата. С тех пор он ничего о нем не знает.

В армию Алексей Семенович призвался из Азербайджана. Был зачислен в бронетанковую часть, так как до армии был трактористом, а затем попал в особый строительный батальон. Когда полк был переброшен на Кавказ, Алексей Семенович работал на тягаче, там шли сильные бои, погибло много наших солдат. У фашистов была сильнейшая оборона, но они были выбиты, хотя и ценой больших потерь.

На переправе через Кубань "мессершмитты" нанесли жестокий удар по советским войскам. Солдат Соловьев потерял в том бою своих товарищей, сам был ранен, чудом остался жив.

И вот долгожданная Победа! Но не успел солдат почувствовать радость этого незабываемого дня, был незаконно репрессирован. Восемь долгих лет провел он в сталинских лагерях. "Мне пришлось пережить там свою смерть", - вспоминает он. И только в 1953 году, после смерти Сталина, Алексей Семенович Соловьев был реабилитирован.

Надо было начинать новую жизнь. Вспомнил он края, которые освобождал. И уж очень заломилась ему своей красотой станица Зольская. Сюда он и вернулся, обзавелся семьей, детьми, внуками, правнуками. Лишь недавно старый солдат ушел на пенсию, но и сейчас вместе с женой Марьей Петровной работает на своем участке.

Алексей Семенович очень интересный человек. Он прекратил поет, аккомпанирует на гитаре и даже пишет картины.

Через год Алексей Семенович Соловьев будет отмечать свое 80-летие. Мы желаем ему крепкого здоровья!

Сергей СТЕПАНИЩЕВ,
ученик Зольской СШ.

Денежки

Да здравствует Великая налоговая революция!

Госдума проголосовала за новый социальный налог с невиданно низкими ставками.

"Единый социальный налог - СПИД для трудящихся" - таким устрашающим плакатом встречал депутатов профсоюзный пикет, выставленный у дверей Госдумы. До этого пикетчики осаждали "Белый дом" - впервые после того, как в нем обосновалась команда Михаила Касьянова. Социальный налог - один из краеугольных камней, на которых держится реформа, за которую сегодня взялось правительство. Ее цель - облегчить налоговое бремя для бизнеса и легализовать "черные" заработки, ставшие настоящим бичом для нашей экономики. В перспективе единый социальный налог должен заменить непопулярные отчисления с зарплат, которые предпринятия направляют сегодня в фонды занятости, медицинского, социального страхования и в Пенсионный фонд.

В чем плюс этой идеи? Правительство предложило собирать единый налог по очень удобной для работодателей схеме: чем выше официальная зарплата работника, тем меньше денег на социальные нужды берет с него государство. Выгодно будет честно работать? Конечно. Однако профсоюзы и левые депутаты заявили, что в "Белом доме" просто придумали дешевый трюк. Мол, сначала правительство сложит все социальные деньги в один бюджетный котел, а потом начнет бесконтрольно тратить их на замыкание своих финансовых дыр. Проблемы медицины, соцстрахования и борьба с безработицей будут забыты.

Маневры в верхах вокруг нового налога велись всю неделю. Посланцы "Белого дома" вели переговоры с профлидера-

ми и улаживали колеблющихся депутатов.

Первый замминистра финансов Сергей Шаталов успокоил думцев: отстранять профсоюзных активистов от дележки путевок в санатории никто не собирается. И на фонды медицинского и социального страхования никто не покушается. Они будут распоряжаться своими средствами так же, как раньше. Только собирать деньги на специальные счета в казначействе будет налоговое министерство.

Вице-премьер Валентина Матвиенко честно призналась депутатам:

- Поначалу я тоже была против нового налога. Но теперь, взвесив все "за" и "против", стала его сторонником.

Видно, своим эмоциональным выступлением Валентина Ивановна задела зал за живое. Парламентарии без лишних споров начали голосовать и одобрили еще более либеральную шкалу социального, чем предлагало правительство.

Ставки, по которым предпринятиям и организациям предстоит его уплачивать, по версии Думы, такие. С годовых зарплатков в 100 тысяч рублей - 35,6 процента. С получек от 100 тысяч до 300 тысяч целковых - 20 процентов. С сумм от 300 тысяч до 600 тысяч рублей придется отдавать казне 10 процентов. И только 2 (!) процента - в том случае, если работнику за год начисляется зарплата, превышающая 600 тысяч. Иначе как налоговой революцией это не назовешь.

Алексей МАКУРИН,
("КП").

◆ Вопрос-ответ

Кто ?
в ответе

Недавно приобрела в частном магазине маргарин. Он оказался непригодным к употреблению: серого цвета, горчит, неприятный запах. Срок годности не указан. На мои претензии продавец ответила, что торгует тем, что ей привозят и никакой ответственности за качество продукции не несет. Так ли это!

Мария ШЕРШНЕВА,
г. Новопаоловск.

Обязанность по установлению сроков годности и службы на товарах, в том числе и на продуктах питания, лежит на изготовителе. Однако продавец обязан проинформировать покупателя о сроке годности. Более того, он обязан продать товар до окончания срока годности. Поэтому вы вправе обратиться на предприятие торговли в соответствии с Законом РФ "О защите прав потребителей".

Ирина ШАГАРОВА,
юрист.

У меня растут года, будет мне семнадцать...

Где работать, чем заниматься? На эту тему я побеседовала с выпускниками наших городских школ. И оказалось, что большинство из ребят, закончивших среднюю школу, намерены продолжить дальнейшее обучение в вузах.

- В техникум идти бесполезно, все равно потом доучиваться придется на старости лет, как многим нашим родителям; сегодня приоритет отдается высшему образованию, причем, хорошему. Хотя и с приличным дипломом у нас трудно найти работу по душе.

Самое интересное, что дети смело идут в престижные вузы страны. Вот Лена Сидоренко и Инна Москаленко намерены изучать ни больше, ни меньше, а саму мировую экономику. Одна собирается в МАИ, другая в Российский университет Дружбы народов, Ваня Шевелев - в Ростовскую экономическую академию, Юля Никитина - в сельхозакадемию, Оля Каркищенко - в Таганрогский радиотехнический.

- Они будут выводить нашу страну из кризиса, - серьезно пророчесствует Виталий Четвертных, ему после школы в армию уже идти...
Сергея Амельченко на ис-

тфак собрался, в университет, Степа Бабелян - в медицинскую академию, Захар Побединский мечтает стать программистом, Олег Молявичков - юристом, Василий Бушин - меллиоратором.

Неспокойно у нас в стране, война идет, а мальчишки по-прежнему рвутся в военные училища, хотят быть офицерами. Мама и бабушка Саша Козумбаева уже благословили его в училище сваяли, Володя Камышников и Саша Гришук собрались в военные институты.

Некоторые ребята уже стали студентами без аттестата зрелости. Коля Чирков, например, досрочно зачислен в Пятигорский технологический университет. Будет специалистом государственного муниципального управления, управляющей станет и Лена Волкова.

А ведь в большинстве государственных вузов сейчас за учебу надо платить, и стоит это немалых денег.

Для кого-то это не проблема, а для многих - еще какая.

Оказывается, в большинстве семей ее обсудили еще до того, как детей послали учиться в десятый класс, решили, что гуртом "потянут" свое чадо. Отрадно, что многие ребята надеются на свои силы, намерены учиться "не за бабки".

- Никакие деньги не помогут, если голова пуста! - сказал Олег Молявичков под дружеское одобрение одноклассников, и добавил, - у нас в классе, слава Богу, все толковые подобрались ребята, умные. Поступят. У нас учителя были хорошие, повезло: Н.С. Бессонова, Л.Н. Пронькина, Н.Ф. Васюра, П.Н. Братков. Спасибо им!

- Откуда ты, молодость?
- Я отовсюду.
- Кем будешь ты миру?
- Днем заграничником буду!
И пусть так будет во веки веков. Пусть нам на смену придут смелые и умные, более талантливые и удачливые, те, кто грамотнее, настырнее, богаче сердцем и щедрее душой.

В хороших добрых руках будет будущее нашей земли.

Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

Как попасть
на прием к Путину

Вы можете сделать это лично. Ваше письмо примут в приемной Администрации Президента РФ по адресу: Москва, ул. Ильинка, д.23. При желании вы также сможете попасть на прием к консультантам администрации президента с понедельника по четверг с 9 до 16, по пятницам - с 9 до 16 час. В день выслушивают до 100 человек, прием без всякой предварительной записи (не забудьте паспорт). Сам президент вас, конечно, вряд ли примет. Однако, записавшись, можно попасть на прием к руководителю администрации или к его заму. Принимают они два раза в неделю. График вывешен там же, на Ильинке.

В правительстве тоже ведут прием - по адресу: Краснопресненская набережная, д.2, строение 2, по будням с 9 до 16 час. без перерыва на обед. Переговорить с сотрудниками отдела по работе с обращениями граждан можно без записи. С членами правительства - только после консультации с сотрудниками. Вице-премьеры и министры принимают по пятницам с 10 час. примерно раз в 4-5 месяцев. Самая востребованная, естественно, Валентина Матвиенко. Последний раз она вела прием 25 февраля и во II квартале принимать, к сожалению, не будет. График вывешивается ежеквартально.

("АиФ").

Живая вода



При всех финансово-экономических трудностях районное управление обводнительно-оросительных систем живет: 50 человек обеспечены работой, получают зарплату, и 30 единиц техники - и автомашины, и экскаваторы, и бульдозеры, - чуть ли не из металлолома восстановленные, - служат исправно.

За прошлый год объем работ выполнен больше, чем за все предыдущие пять лет!

В прошлогоднюю сушь, например, на каждый гектар поливная годовая норма составила 834 кубометра воды при плане 782. На нужды района ушло 23 миллиона кубометров воды. Всего же через нашу систему пропущено было 199 миллионов кубов воды. Представляете, какая это машина? До революции в этих степях бочка воды стоила полпуда пшеницы! А какой ценой потом была добыта эта большая вода? Только на строительство нашего Курганского водохранилища было изготовлено 40 ручных тачек, приобретено 2000 лопат, полугрузовик, трактор "Фурдзон". За месяц (вручную!) объем работ составил 14 тысяч кубических саженей! Потом наших пред-

ков полил каждый метр русла рек в районе. Почему мы забыли об этом, почему так небрежно и бесцено относимся к самому бесценному богатству в жизни - воде?

С инициатором Кировского РУОС Владимиром Георгиевичем Чирсковым, потомственным казаком, здешним старожилом, проехали вдоль всей линии наших водохозяйственных объектов, побывали на головном во-

дозаторном узле в канале Малка-Кура, на магистральном канале Малка-Кура, на Курганском водохранилище...

Работы здесь неопытный край! Нуждаются в ремонте многие гидросооружения, дамбы, плотины, требуется очистка магистральных и распределительных каналов, восстановление и реконструкция оросительных систем...

Вспомнил добрым словом Владимир Георгиевич меллиора-

тора из Марьинской Владимира Ивановича Дьякова: при нем в колхозе "Заветы Ильича" были построены орошаемые участки на площади 885, 272 и 1010 гектаров!

Сейчас там этого полива уже нет... Нет его и в целом ряде других хозяйств района. И горько от этого на душе у потомственного меллиоратора: ведь еще его отец когда-то отработывал повинность на народных стройках со своей повозкой-грабаркой. И сам он днями мальчишкой пропадал на канале. Инженерно-мелиоративный институт закончил с отличием и вот уже 20 лет возглавляет этот участок, сумел воспитать замечательный коллектив.

Работает здесь целая династия из семьи заслуженного меллиоратора России, первого землекопа-строителя М.Р. Шехонцова: был меллиоратором его сын Алексей, внук в Советской начальник участка, Павел... Из этого же рода семья Рымарей - Сергей, Виктор... Взглялись они как-то подсчитать общий трудовой стаж семьи в меллиорации - вышло 280 лет!

Рядом трудятся люди разных национальностей: абазинцы, чечены, кабардинцы, русские, украинцы... Хорошо работают экскаваторщики Б. Аргашоков (на снимке), В. Солдатов, Н. Душев, Л. Баландин, Г. Трегубенко. Среди водителей - В. Сухоруков, Н. Дудник, А. Гадзюк, А. Землянский.

Четверть века живут в сторожевой усадьбе чета Алексеевых, обеспечивающая ежедневное регулирование и подачу воды по каналам, более 30 лет трудится водными регулировщиками чета Гура, чета Евдокимовых работает очень добросовестно, а также М. Джабраилов, А. Золотарев. Инженерную службу возглавляет два десятка лет В. Стародубцев: он и механик, и энергетик.

Самая трудоемкая работа - ремонт гидросооружений. С ней справляется бригада Н. Мануйлова.

Немалая заслуга в успехах предприятия и всего административно-управленческого аппарата.

45 лет в системе инженер водопользования, заслуженный меллиоратор России Л. Фабрикова.

О себе Чирсков рассказывать не любит, но я узнала, что он очень увлеченный человек: интересуется творчеством Высоцкого - у него все диски имеются с записями этого певца, фотодокументы увлекается, создал альбом истории своего предприятия. Есть там снимки первого колышка и первого здания управления, первого дома на улице Мелиораторов, где он сам когда-то получил квартиру, видим мы и лица людей - первых меллиораторов района...

А еще ведет Владимир Григорьевич всю летопись своего предприятия: каких только архивных документов, всевозможных вырезок здесь нет из газет, журналов редких, изданий старых!

- Пожалуй, если засесть писать, на целую книгу потянет.

- Да вот думаю как-то систематизировать этот материал, но все времени нет...

И дело свое Чирсков любит и знает:

- В семидесятые годы ни одно строительство в городе и районе без нас не обходилось: и мотодром, и ипподром осушили. Болото там было, а теперь поле спортивное, луг для выпаса скота, родники бьют, а все дала дренажная система. Дамбу мы там построили для аварийного сброса воды, а какие урожаи овощей, фруктов, зерна получали на поливных землях?! Кукуруза давала в зерне с гектара до 46 центнеров!

А инициатором орошения в районе был командир партизанского отряда, казак из станицы Советской В.И. Кучуро. Он был направлен в Москву ходяком хлопотать деньги на орошение земель между Курой и Терекон, сам потом строил эту систему, сам занимался вопросами ее эксплуатации...

Может потому и цветут наши сады, зеленеют поля и огороды, что идет по руслу наших степных рек трудная живая вода. И обеспечивают нас ею вот такие замечательные, неравнодушные, влюбленные в свое дело люди, как Владимир Георгиевич Чирсков и его коллеги, начальник участка Малка-Кура Николай Александрович Бондарь (он на снимке).

Валентина АНДРЕЕВА.

Центр Госсанэпиднадзора информирует

Эпидемиологическая ситуация в районе в мае была относительно благоприятной. Но, тем не менее, участились случаи кишечных инфекций, связанные с употреблением в пищу овощей, ягод, грибов, появившихся в районе жителей района.

На территории края сохраняется напряженная эпидемиологическая ситуация по заболеваемости населения крымской геморрагической лихорадкой. Больные этой инфекцией зарегистрированы в шести районах края (Курском, Туровском, Благодарненском, Ипатовском, Нефтекумском, Левозумском). В Кировском районе ситуация по заболеваемости населения геморрагической лихорадкой в настоящее время благоприятная. Вместе с тем зарегистрировано 35 человек, обратившихся в лечебные учреждения района по поводу укусов клещами. Пострадавшие находятся под наблюдением медицинских работников. Сложившаяся ситуация заставляет сделать акцент на проведении дезинфекционных, дезинсекционных и дератизационных мероприятий, в том числе в летних оздоровительных учреждениях.

Был предлен месячник по

санитарной очистке населенных мест. Сотрудниками центра Госсанэпиднадзора было составлено 20 материалов на руководителей и должностных лиц, не обеспечивших проведение работ по санитарной очистке и благоустройству качественно и в полном объеме.

Предложения центра Госсанэпиднадзора по подготовке городского свера к купальному сезону 2000 года ГУП ЖЖХ в основном выполнены. Однако продолжается вынос крупного рогатого скота из личных подсобных хозяйств жителей района во втором поясе зоны санитарной охраны водозабора № 1, что может сказаться отрицательно на качестве питьевой воды, подаваемой населению Новопавловска.

В мае отмечалось увеличение расхода воды на полив, в связи с чем в некоторых населенных пунктах наблюдались перебои в подаче воды (Зольский, Марьинский, Советский). В источниках водоснабжения качество воды соответствует санитарным нормам. Всего за май исследовано 123 пробы питьевой воды, из них 7 проб нестандартных, все нестандартная вода обнаружена в разводной сети.

В мае проведена большая подготовительная работа к летней оздоровительной кампании. Однако из 26 планируемых летних оздоровительных учреждений на 1 июня получили разрешение на начало открытия 2 (санаторий "Заря", отделение дневного пребывания). Исследованы пробы питьевой воды в 20 оздоровительных учреждениях. В санатории "Заря" и оздоровительном учреждении СХП "Зольское", пришкольном лагере станицы Марьинской вода не соответствовала нормативам, руководителем даны рекомендации по устранению недостатков. В ЛОУ к-ла "Коммаик", ГПЗ "Комсомолец", СХП "Горнозаводское" водопроводные сети не были подготовлены для функционирования лагерей. Проведено бактериологическое обследование 195 сотрудников, гигиеническое обучение прошли 125 человек.

За нарушения правил реализации скоропортящихся продуктов на рынках к шести руководителям применены штрафные санкции.

Владимир ФИЛИПЕНКО,
главный врач ЦГСЭН
в Кировском районе.

Профессиональное училище №48 г. Новопавловска

объявляет набор учащихся на 2000-2001 учебный год на базе основного общего образования (9 классов) по профессиям:

тракторист-машинист сельскохозяйственного производства; слесарь по ремонту сельхозмаши и оборудования; водитель автомобиля;

хозяйника усадьбы (плодоовощевод, швея, повар).

Учащиеся получают среднее (полное общее) образование, обеспечиваются бесплатным питанием. Срок обучения - 3 года. Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

слесарь по ремонту сельхозмаши и оборудования (филиал в ст. Советской);
портной (филиал в ст. Марьинской);
мастер отделочных строительных работ (маляр строительный, облицовщик-плиточник, штукатур, филиал в ст. Марьинской).

Учащиеся обеспечиваются стипендией. Срок обучения - 2 года.

Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:

электросварщик - 6 месяцев;

повар - 8 месяцев;

закройщик (лиц, имеющих квалификацию "швея" или "портной") - 6 месяцев;

портной - 10 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы:

документ об образовании (подлинник);

свидетельство о рождении (копия);

медицинская справка по форме 086 У;

справка с места жительства;

заявление;

фото 3х4 (6 штук).

Адрес училища: г. Новопавловск, ул. Садовая, 109, телефоны: 4-21-41, 4-24-32, 4-21-40.

Продаю
КОРОВУ стельную
(3-й теленок), отел
через месяц.

Обращаться:
ст. Старопавловская,
ул. Комсомольская, 46.
Телефон: 50-1-81.
(001188)

ООО "Стройкомплект"

примет на работу

опытных

ВОДИТЕЛЯ

"М-412" с категори-

ей "В", "Е";

ТРАКТОРИСТА-

СТРОИТЕЛЯ;

РАБОЧЕГО-

ИСТОПНИКА.

РЕАЛИЗУЕМ

(недорого) любой

ПИЛОЛЕС.

Форма оплаты любая.

Обращаться по телефону 2-28-50.

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

◆Знаете ли вы...

Откуда пошло название июнь?

Свое название июнь получил от имени богини Юноны, особенно чтимой древним латинским Римом. Из женских божеств Юнона является самой главной, равной Юпитеру. Юнона считалась покровительницей плодородия, но плодородия уже зрелой природы. Она покровительствует влюбленным, ведет невесту в дом жениха, благословляет брак, вообще является добрым гением семьи и домашнего очага. Названия июня по-славянски чрезвычайно разнообразны: хорваты зовут июнь роленец, чехи - червень, поляки - червец, в древней Руси июнь звали изок, что значило сверчок, кузнечик, в церковных книгах, дошедших к нам из Византии, июнь называли "Иуний".

Солнце и море полезны не всем

В этом году мы хотели поехать с внуками в отпуск на море, а врач настоятельно не советует - из-за возраста. Но им с женой не считают себя стариками, нам всего по 50 лет!

НИКОЛОВИ.

Советует старший научный сотрудник Центра восстановительной медицины и курортологии, кандидат медицинских наук Ася Уянаева:

- Кратковременную смену климатического пояса можно рассматривать как нагрузку для сердца и сосудов, сравнимую с длительной, многочасовой спортивной тренировкой.

Для мужчин после 50 (а для женщин - после 45) такие нагрузки нежелательны, поэтому проводить лето рекомендуется неподалеку от своего постоянного места жительства.

Детям до 3 лет подобные поездки (даже на месяц) тоже нежелательны из-за того, что на адаптацию к другому климату им требуется не менее двух недель...

КФХ "Искра" сообщает о своей ликвидации.

(001182)

Биоэнерготерапевт Космынин Валерий Геннадьевич лечит заболевания центральной нервной системы, сердца, почек, печени, снимает порчу и другие сопутствующие заболевания.

Прием с 9.00 до 13.00 по понедельникам, средам и пятницам по адресу: г. Новопавловск, ул. Ставропольская, 54. (Здание отдела статистики. Вход с левой стороны).

Кировская районная государственная администрация с глубоким прискорбием извещает о безвременной смерти заведующего хирургическим отделением Кировского территориального медицинского объединения КИРЬЯНОВА

Федора Васильевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Памяти товарища



Перестало биться сердце хорошего человека, замечательного хирурга, заведующего хирургическим отделением Кировского ТМО, врача высшей категории Федора Васильевича Кирьянова. Он не прожил и полувек, но сделал столько хорошего для людей, сколько иной не сможет и за полный век. Это тысячи сложнейших операций, сотни бессонных ночей у постели больного, бесконечные часы за операционным столом. Мы знали Федора Васильевича как чуткого, внимательного, доброго и обаятельного человека, безмерно преданного своему делу: он никогда не считался с личным временем, ни один пациент не оставался без его внимания, сочувствия и помощи.

После окончания Ставропольского института в июле 1978 года Федор Васильевич Кирьянов начал свою трудовую деятельность в Кировской районной больнице. Тогда в отделении было всего четыре хирурга, и все операции проводились в хирургии. И проработал в нашей больнице доктор Кирьянов 22 года, и 14 из них - заведующим отделением. А это - все сложнейшие операции, организация работы коллектива, подбор кадров, обучение молодых специалистов, а этому Федор Васильевич отдавал всю душу. И у него было чему поучиться. Его учениками были все наши хирурги.

А еще Федор Васильевич был любящим отцом и дедушкой.

У этого человека не было высоких званий и правительственных наград. Самой высокой оценкой его труда были спасенные жизни и уважение людей, с которыми он работал.

Добрая память о нем останется в сердцах всех.

Мы глубоко скорбим по поводу безвременной смерти заведующего хирургическим отделением Кировского ТМО Федора Васильевича Кирьянова и выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив работников Кировского ТМО.

Работники хирургического отделения Кировского ТМО глубоко скорбят по поводу безвременной кончины заведующего отделением КИРЬЯНОВА

Федора Васильевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169

Газета выходит два раза в неделю по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-01-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел тисем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет автор. Их точность и время не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.